

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 15 (2499)

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ФЕВРАЛЬ

4

Среда
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Досрочно уплатим военный налог

Под ударами нашей доблестной Красной Армии фашистско-немецкие оккупанты откатываются на задад, неся большие потери в людской силе и технике. Благодаря мудрому руководству товарища Сталина советская промышленность и колхозное крестьянство с каждым днем увеличивают выпуск продукции, необходимой Красной Армии и Красному Флоту для борьбы с врагом.

Враг смертельно ранен, но он еще не добит. Для его полного разгрома требуется еще много сил и средств, которые страна должна дать фронту. Для того, чтобы наша доблестная армия достаточно была оснащена первоклассной техникой, чтобы добиться пре-восходства над врагом в самолетах и танках, нужно еще больше дать стране средств, еще усиленнее развивать промышленность.

С этой целью Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 декабря 1941 года введен военный налог, который должны платить все граждане, достигшие 18-летнего возраста.

Первый срок уплаты военного налога истекает 15 февраля. Передовые колхозники уже теперь, не дожидаясь сроков, авансом вносят деньги в счет уплаты военного налога. От колхозников Ратовского сельсовета поступило 2700 рублей, поступают средства в Теплостанский, Липовский

и другие сельсоветы. Колхозник колхоза «Победа» П. А. Сучков досрочно внес 300 рублей, по 450 рублей уплатили колхозники Ф. Н. Сорокин (колхоз «Красный Бор») и Ф. И. Филиппов («Красная звезда»).

Досрочно уплачивая военный налог колхозники заявляют, что они приложат все силы к тому, чтобы наша доблестная Красная Армия была обеспечена всем необходимым для полной победы над врагом.

Все колхозники района должны последовать примеру передовых и теперь же, не ожидая получения платежных извещений и наступления срока, внести авансом военный налог. Необходимо начать удержание военного налога с рабочих и служащих в размере одной двенадцатой годового оклада.

Партийные и комсомольские организации, сельсоветы, правления колхозов и финансовые работники должны широко развернуть массово - разъяснительную

работу среди населения и организовать колхозников и единоличников на досрочную уплату военного налога. Прекрасным подарком матери-родине будет, если трудящиеся района досрочно уплатят военный налог.

Все для фронта, все для победы!

Вот лозунг, который призывает всех трудящихся к досрочному выполнению военного налога.

Начался комсомольско-профсоюзный лыжный кросс

1 февраля — первый день всесоюзного лыжного кросса имени XXIV годовщины Красной Армии.

В первый день кросса в нашем районе приняло участие 246 человек. По лыжам сдали нормы 213 человек, пешем — 30 человек.

10-километровую дистанцию на лыжах из Теплостанской команды успешно прошли М. И. Петрушкин (46 минут), Н. Же-

хонин (47 минут), С. Маркелов (51 минута), Козлов и Маркелов (50 минут). Пешем 15 километров прошли за 2 ч. 30 м. А. А. Давыдова и В. Шекурова.

За 2 ч. 35 м. Эту же дистанцию прошли Л. Макалова, В. Бале-

зина, Н. Борисова и Н. Симонова.

В ходьбе пешем на 25 кило-

метров отличились В. Агафонов и Е. Неманов, которые

дистанцию прошли за 4 часа.

Сдают нормы на обороночные значки

Морозный день. Ветер обжигает лицо. Но это не помешало бойцам Алферьевского военно-учебного пункта выйти в поле для сдачи норм на значок ГТО по лыжам.

В 11 часов дня 1 февраля на 10 километровую дистанцию выплыли все бойцы всевобуча.

Не сдавших норм нет ни одного. Особняко отличились П. Д. Сошин, И. П. Куличков, В. Ф. Ширшов, М. И. Кузнецов и А. И. Тимофеев, которые дистанцию прошли за 50 минут.

В этот же день 32 бойца сдали нормы на значки ПВХО и ГСО. В Пименов.

далим стране все, что нужно для полной победы над фашистско-немецкими оккупантами. Все, как один, выполним обязательства перед государством.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 февраля

В течение 1 февраля наши войска, уничтожая узлы сопротивления противника, продолжали продвигаться вперед.

* * *

За 31 января частями нашей авиации уничтожено 17 танков, 210 автомашин с пехотой и грузами, 40 повозок со снарядами, 1 автоцистерна с горючим, 33 полевых и зенитных орудий, подавлено 9 зенитно-пулеметных точек, уничтожено и рассеяно до 2 батальонов пехоты. За 31 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

* * *

31 января часть под командованием тов. Наумова (Западный фронт) совместно с танкистами тов. Чернышева полностью уничтожила 3-й пехотный батальон 4-го полка «СС». Захвачены пленные. На другом участке одно из подразделений части командира Эрастова, отражая контратаку противника, уничтожила 158 немецких солдат и офицеров. При взятии крупной железнодорожной станции наши бойцы захватили 150 вагонов с военным снаряжением противника.

* * *

По уточненным данным при взятии г. Сухиничи нашими войсками захвачено 20 паровозов, 499 вагонов с различными воинскими грузами и 40 вагонов с боеприпасами, 108 грузовых и 34 легковых автомашин, 6 тягачей, 2 танка, 42 повозки и много других трофеев.

* * *

Одна наша часть, действующая на Ленинградском фронте, за 2 дня боев с противником разрушила 20 дерево-земляных огневых точек и блиндажей, уничтожила 2 противотанковых орудия, подбила 1 танк и захватила много оружия и боеприпасов. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Астанина разрушили 50 немецких дерево-земляных огневых то-

чек и блиндажей, уничтожили 21 пулемет, 10 минометов и несколько противотанковых пушек. На отдельных участках Ленинградского фронта немцы потеряли убитыми 1700 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

* * *

Саперы подразделения тов. Молчанова, обеспечивая наступление наших бойцов, обезвредили за несколько дней 767 противотанковых и противопехотных мин, заложенных ступающим противником.

* * *

Пленные солдаты иunter-офицеры 196-го пехотного полка 68-й немецкой пехотной дивизии сообщили, что советские партизаны минировали и взорвали в Харькове дом, в котором помещался штаб 68 немецкой дивизии. При взрыве погибли почти все офицеры штаба, в том числе и командир дивизии генерал Браун.

* * *

Убитого немецкого лейтенанта Альфреда Альберта найдено письмо начальника штурмовых отрядов группы «Франкония» из Нюрнберга. Письмо открывается таким вступлением: «К сожалению я должен начать перечисления большого количества людей из руководящего состава франконских штурмовых отрядов, которые погибли на Восточном фронте». Далее идет длинный перечень фамилий, среди которых лейтенант Людвиг Герцог, лейтенант Петер Энгельгардт, обер-лейтенант Фриц Мюллер, капитан Пауль Брем, батальонный врач Макс Краус, лейтенант Андреас Штайман, лейтенант Эрих Баум, лейтенант Вернер Ринк, лейтенант Готфрид Бадер, старший врач армии Гейнц Вейнбергер и многие другие.

* * *

В селе Кобасовка, Присенского района, Курской области, немецкие автоматчики выгнали всех жителей из дома. Они выбрасывали на улицу, в снег раздетых маленьких детей.

* * *

Из вечернего сообщения 2 февраля

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили город Федоссию. За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета. Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника общим водоизмещением 8800 тонн.

У населения гитлеровцы отнимали все продовольствие, имущество и одежду.

Покидая под ударами советских частей село, гитлеровцы сожгли 77 домов.

* * *

У немецкого солдата Рудольфа, убитого на Ленинградском фронте, найдено письмо от жены. В числе прочих местных новостей она сообщает мужу: «На жену пастника Франца Ницше, который сейчас находится на русском фронте, сделали донос. Одна работница спросила ее, слышала ли она последнюю речь фюрера. Жена Франца ответила, что она и слушать не хочет его болтовни. «Довольно меня обманывать», — сказала она. — Пусть лучше мне вернут мужа с фронта». Об этом кто-то сообщил в полицию, и ее тут же забрали. Говорят, что ее уже нет в живых».

* * *

Население немецкого города Лея за 20 дней января получило только по одному килограмму мороженого картофеля. Власти города сообщали, что выдача продуктов теперь прекращена на неопределенное время. В городе за последнее время резко возросла смертность населения, вызванная голодом, а также самоубийствами на почве голода.

* * *

Молодежь предприятий гор. Горького успешно борется за увеличение выпуска продукции. На заводе имени Орджоникидзе недавно создано 50 молодежных бригад, которые выполняют план не ниже чем на 200 процентов. Бригада тов. Кабанова на этом заводе выполняет план на 375 процентов. На автозаводе имени Молотова создано 40 молодежных бригад. Многие из них значительно перевыполняют свои смелые задания. Бригада тов. Шабаева ежедневно дает 565 процентов нормы. Бригада тов. Гаранина перевыполняет дневное задание в 5 раз.

* * *

В селе Кобасовка, Присенского района, Курской области, немецкие автоматчики выгнали всех жителей из дома. Они выбрасывали на улицу, в снег раздетых маленьких детей.

* * *

Бойцы части, которой команда полковник Наумов (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке наши части, проделав упорные сопротивления противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

Подписание договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном

ТЕГЕРАН. 29 января. (ТАСС). Сегодня в Тегеране состоялось подписание Договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном. Договор подписали: от СССР—чрезвычайный пол-

номочный посол СССР в Иране тов. А. А. Смирнов, от Великобритания—чрезвычайный посол и полномочный министр Великобритании в Иране сэр Ридер Буллэрд и от Ирана—

министр иностранных дел Ирана г. Али Сохейли.

При подписании союзного Договора присутствовал премьер-министр Ирана г. Форуги.

* * *

Подписанный в Тегеране Договор о союзе между СССР, Великобританией и Ираном устанавливает, что при его заключении стороны исходили из принципов Атлантической хартии, провозглашенной президентом США и премьер-министром Великобритании 14 августа 1941 г., и одобренных правительством СССР 24 сентября 1941 г., а также из стремления к укреплению уз дружбы и взаимного понимания между участниками Договора.

По этому Договору союзные государства (СССР и Великобритания) обязались «совместно и раздельно уважать территориальную целостность, суверенитет и политическую независимость Ирана». Договором устанавливается союз между союзными государствами, с одной стороны, и Ираном, с другой. Союзные государства («совместно и раздельно обзываются защищать Иран всеми имеющимися в их распоряжении средствами против всякой агрессии со стороны Германии или любой другой державы»). Со своей стороны, Иран обязуется сотрудничать всеми доступными ему средствами с тем, чтобы союзные государства могли выполнить эти обязательства. Помощь иранских вооруженных сил, однако, ограничивается поддержанием внутреннего порядка на иранской территории. Иран обязуется, далее, обеспечить за союзными государствами, в целях транспорта войск и снабжения от одного союзного государства к другому, неограниченное право использования, поддержания и охраны всех средств коммуникаций по всему Ирану, включая железные, шоссейные и грунтовые дороги, реки, аэродромы, порты, нефтепроводы, телефонные, телеграфные и радио установки; Иран обязуется установить и поддерживать в сотрудничестве с союзными

государствами меры цензурного контроля, которые они считают необходимыми для всех перечисленных средств коммуникаций, союзные же государства при применении упомянутых мероприятий полностью принимают во внимание существенные нужды Ирана.

Договор предусматривает далее, что союзные государства могут содержать на иранской территории сухопутные, морские и воздушные силы в таком количестве, в каком они считают необходимыми. Договор устанавливает, что «разумеется, наличие этих войск на иранской территории не представляет собою военной оккупации и будет возможно меньше затруднять нормальную работу администрации и органов безопасности Ирана, экономическую жизнь страны, обычное передвижение населения и применение иранских законов и постановлений». Войска союзных государств должны быть выведены с иранской территории не позднее шести месяцев после прекращения всех военных действий между союзными государствами и Германией с ее союзниками.

По Договору союзные государства обзываются в своих взаимоотношениях с другими странами во занимать позиции, наносящей ущерб территориальной целостности, суверенитету или политической независимости Ирана, и сделать все от него зависящее, чтобы Иран был представлен на основе равенства при любых мирных переговорах, непосредственно затрагивающих иранские интересы. В другой ноте советский посол заверяет правительство Ирана, что союзные государства не потребуют от Ирана участия его вооруженных сил в какой бы то ни было войне или военных действиях против какого либо государства или государств. Аналогичные заявления даны правительству Ирана правительством Великобритании.

Б Договору приложена также нота министра иностранных дел Ирана советскому послу, в которой иранское правительство заявляет, что оно считает противоречащим своим обязательствам поддерживать дипломатические отношения с любым государством, с которым оба союзные государства не находятся в дипломатических отношениях. Нота такого же содержания направлена иранским министром иностранных дел послу Великобритании в Иране.

Союзные государства сов

Навстречу XXIV годовщине Красной Армии

Обязательства государству выполняем досрочно

В дни отечественной войны государству в счет поставок важно, чтобы колхозы досрочно выполнили свои обязательства перед государством, ибо от этого зависит нормальное снабжение фронта продуктами.

Наш колхоз «Правда» сдал

Сметовод колхоза
«Правда»

Подарки бойцам в честь XXIV годовщины Красной Армии

Колхозники Алферьевского колхоза «Искра» решили к дню Красной Армии подготовить бойцам 20 посылок с подарками. В посылках будет сало,

сухари, табак, нательное белье, кисеты и другие вещи. Сейчас выделено несколько колхозниц, которые готовят посылки.

Н. Михайлин,

Обязательство кузнецов

В кузнице колхоза «1 Мая» идет деятельность подготовка к весеннему севу сельскохозяйственного инвентаря и машин. Уже отремонтировано 12 плугов, 64 борона и 8 рядсейлок

Кузнец С. Я. Гришин и мотобоец М. Ф. Гусев работают не считаясь с временем. Они, включившись в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, взяли за себя обязательство к 23 февраля отремонтировать все машины и инвентарь.

В. Дм.

Партбилдинг жизни.

Растить и воспитывать молодых коммунистов на практических делах

Повседневная жизнь и рабочая большевистской партии ставит нас с рядом таких вопросов, для быстрого и правильного разрешения которых требуется инициатива, упорство и настойчивость. Этим качеством должен обладать каждый коммунист, чтобы выполнить любое решение партии. Растить и воспитывать в молодых коммунистах подлинные качества большевика надо на практических делах.

Воспитание молодых коммунистов является одним из ответственных вопросов внутри партийной жизни в работе первичных парторганизаций. Однако некоторые партийные организации не уясняют этой простой истину, работой по воспитанию молодых коммунистов занимаются перестали.

В партийной организации при Кочетовском сельсовете, где секретарь тов. Газкин И. Е., колхоз «Луч Октября» секретарь тов. Кабаев со времени проведения отчетно-выборного собрания ни одного раза кандидатов ВКП(б) отдельно не собирали. Изучение устава и программы ВКП(б) не организовано, партийных поручений большинство кандидатов не имеют.

В результате отсутствия работы по воспитанию молодых коммунистов в Кочетовской первичной парторганизации большинство кандидатов имеет просроченный кандидатский стаж, в общественно политической жизни села не втянуты.

Так например. Тов. Коробкова А. М. кандидат ВКП(б) с мая 1940 г., Макарова М. М. кандидат ВКП(б) с марта 1940

тированной, просущенной и сданной на заводы тресты льна и конопли—по 1 кг зерна и 1 рублю деньгами. За все волокно и тресту льна и конопли, сданые государству сверх плана в порядке госзакупок, дополниительно выплачивать колхозникам, заслуженным на первичной обработке этих культур, 40 проц. от полученных колхозом премий—падбаков. Указанные натуральные и денежные выплаты производить немедленно после сдачи государству выработанной продукции льна и конопли.

Ответственный редактор Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Теплостанскому Пенько заводу требуется на постоянную работу

ОХРАННИКИ И БУХГАЛТЕРЫ

Принятые на работу обеспечиваются квартирой. Зарплата по смете.

Дирекция.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Теплостанской конторе «Заготскот» требуется на постоянную работу БУХГАЛТЕР.

Обращаться к управляющему конторы «Заготскот».